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 Дисертація Фень Їжань присвячена темі, надзвичайно актуальній в 

контексті проблематики культурного діалогу та сучасного процесу інтеграції 

здобутків китайської культури в європейський і світовий простір. Феномен 

китайської фортепіанної школи, що його дисертантка окреслює як 

«багаторівневе явище: фортепіанна школа як освітня структура, як напрямок у 

власному національному мистецтві, як творчий колектив, як методична 

система» (с. 19) – явище культурного простору, що заслуговує на особливу 

увагу і докладне дослідження. Тому у дисертації відображені різні аспекти 

функціонування фортепіанної школи Китаю у всій багатоманітності її рівнів як 

загально значимого суспільно-мистецького елементу національної культурної 

свідомості – від початків становлення цього провідного європейського сегменту 

музичної культури в інфраструктурі, здавалось би, цілком відрубної естетико-

культурологічної китайської традиції у музичній сфері, до ретельного 

опрацювання архівних матеріалів, пов’язаних з різними осередками китайської 

фортепіанної музики в їх діалозі з європейськими осередками.  

Для цього було реконструйовано панораму розосередження китайських 

піаністів з метою отримання професійних знань в Європі (Франція, Англія, 

Бельгія, Щвейцарія, Польща, Росія) та в США (Джульярдська школа, Йєльська 

школа музики, Корнеллський університет, Музичний інститут в Чікаго). В 

контексті міжкультурного діалогу досліджено педагогічні принципи 

фортепіанної педагогіки Чжоу Гуанжень, що сформувались під впливом 

китайської школи (Цянь Цинь, Дін Шаньде та Ян Цзяжень – познайомив її з 

французькою фортепіанною школою), італійської (Маріо Пачі), німецької 

(Альфред Маркус), угорської (Бела Белаї), вірменської (Арам Татулян), чеської 

(Йожеф Гат), що  сприяло формуванню універсальності її постаті та сходженню 

до вищих форм професіоналізму. Узагальнено засади власної методики 



викладання гри на фортепіано і створення власної педагогічно-виконавської 

школи Чжоу Гуанжень, досліджено здобутки її найяскравіших учнів. У зв’язку 

з цим прохання до дисертантки перелічити основні принципи методики 

фортепіанного виконавства Чжоу Гуанжень. 

Важливо, що дисертантка здійснює аналіз фортепіанного педагогічного 

сегменту китайської професійної музики в кількох вимірах: як вагомого 

суспільного, як виховного, і як суто естетичного явища. Робота цінна низкою 

вперше впроваджених в науковий обіг матеріалів, імен, фактів, явищ, які 

отримують вдумливий аналіз і знаходять відповідну наукову інтерпретацію в 

систематизації та узагальненні музично-педагогічних та концертно-

виконавських артефактів китайського фортепіанного мистецтва.  

 У трьох розділах праці послідовно розкрито основний зміст дослідження, 

висновки підсумовують його досягнення. Цілком обґрунтовано і доцільно, 

відповідно до специфіки предмету дослідження – «процес формування 

фортепіанної школи Китаю в контексті культурного діалогу» (с.23), 

дисертантка застосовує комплексну методологію наукового дослідження, що 

ґрунтується на поєднанні джерелознавчо-пошукового, музикознавчого , 

історико-хронологічного, систематизаційного, синергетичного, аналітичного та 

аксіологічного методу дослідження. 

Дисертантка опрацювала вагомий обсяг наукової літератури та архівних 

джерел, не лише безпосередньо дотичної до проблематики праці, але й 

заснованої на міждисциплінарній інтеграції наукових принципів 

музикознавства, філософії, культурології та історії. що дозволяє повніше й 

ширше підійти до розгляду основної проблеми. Особливо важливим також є 

введення у музикознавчий обіг значного пласту іноземної літератури, ретельно 

опрацьованої дисертанткою. Неабияке зацікавлення у рецензента викликав 

масив інформації, пов’язаний з походженням джерельного матеріалу 

дослідження. Хотілося би довідатись, де зберігаються афіші концертів, на 

основі яких було зроблено висновки про зарубіжні виступи китайських 

піаністів? Скільки їх? Наскільки вичерпно вони можуть інформувати про 

зазначену концертну діяльність. 



Наукова новина дослідження полягає в таких положеннях, вперше 

спираючись на розроблену сучасними європейськими піаністами та 

дослідниками фортепіанного мистецтва класифікацію про рівні і типи 

фортепіанних шкіл, досліджено і сформульовано поняття «китайська 

фортепіанна школа» та обґрунтовано специфіку її особливостей, віднайдені та 

оприлюднені матеріали концертних афіш китайських піаністів, виявлено їх 

виконавський репертуар в період після закінчення Культурної революції в 

Китаї до початку ХХІ ст. Усе це дозволило заповнити прогалину в розкритті 

важливого етапу розгортання міжнародної виконавської діяльності китайських 

піаністів і доведення значущості їх ролі в популяризації своєї культури в світі 

та в процесах зближення музичних культур Сходу і Заходу. 

Вивчення дисертації та публікацій за темою дисертації (усі одноосібні) 

дає підстави стверджувати, що здійснене дослідження є вагомим внеском у 

сучасну музичну науку, демонструє добре володіння дисертанткою 

методологією наукової діяльності, містить необхідну новизну наукових 

результатів та обґрунтованість висновків. Відтак можемо констатувати, що 

дисертація Фен Їжань «Становлення та розвиток фортепіанної школи Китаю 

ХХ – початку ХХІ століть у проекції діалогу культур» відповідає вимогам ДАК 

МОН України до праць на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 

025 - Музичне мистецтво з галузі знань 02 - Культура і мистецтво, а її автор 

заслуговує на присудження ступеня доктора філософії. 
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